

Σπ. Πρωτοψάλτης: Συνεχίζουμε να επενδύουμε στην αναβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης



Πάνω από 7.000 ήταν οι αιτήσεις για εγγραφή στις Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ).

Μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο διοικητής της ΔΥΠΑ, Σπύρος Πρωτοψάλτης, δηλώνει ότι τα στατιστικά αποτελέσματα των εγγραφών στις Επαγγελματικές Σχολές της ΔΥΠΑ, που εφέτος σημείωσαν αριθμό ρεκόρ,

ξεπερνώντας τις 7.000 αιτήσεις, αναδεικνύουν πολύ εύγλωττα και πολύ στοχευμένα τις ανάγκες στο σύγχρονο εργασιακό πεδίο.

Όπως επισημαίνει ο κ. Πρωτοψάλτης, «το αυξημένο ενδιαφέρον το οποίο καταγράφεται για τα τεχνικά επαγγέλματα πιστοποιεί πως εξακολουθούν να αποτελούν τη "ραχοκοκαλιά" της σύγχρονης κοινωνίας.

Για πολλά χρόνια, η τάση ήταν να κατευθύνουν τους σπουδαστές σε επαγγέλματα μεγαλύτερης "ασφάλειας", όπως είναι οι δικηγόροι, οι γιατροί, αλλά και οι υπάλληλοι γραφείου.

Ωστόσο, σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα πορίσματα του EURES αναφορικά με τις ελλείψεις και τα πλεονάσματα εργατικού δυναμικού στην Ευρώπη, τα επαγγέλματα αυτά καταλαμβάνουν τις πρώτες θέσεις στους καταλόγους των περισσότερων χωρών της ΕΕ από την άποψη πλεονάσματος εργατικού δυναμικού, γεγονός που σημαίνει ότι η προσφορά υπερβαίνει κατά πολύ τη ζήτηση.

Αυτό πρακτικά σημαίνει πως στον τομέα των τεχνικών επαγγελμάτων, όπου η ζήτηση είναι συνεχώς αυξανόμενη, παρατηρείται έλλειψη στη διαθεσιμότητα καταρτισμένου προσωπικού. Αυτό το κενό θέλουμε να καλύψουμε και μέσα από τις Επαγγελματικές μας Σχολές, λαμβάνοντας υπ' όψιν και σειρά ερευνών, που προβλέπουν πως οι κλάδοι αυτοί θα απορροφήσουν ποσοστό άνω του 50% των θέσεων εργασίας υψηλής τεχνολογίας έως το 2035»

Οι πιο δημοφιλείς ειδικότητες

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία, οι πιο δημοφιλείς ειδικότητες κατά σειρά προτίμησης είναι οι εξής: κομμωτική τέχνη, τεχνίτης μηχανών & συστημάτων συμβατικού και ηλεκτρικού αυτοκινήτου, τεχνίτης υποστήριξης συστημάτων Η/Υ, υπάλληλος διοικητικών & οικονομικών υπηρεσιών, τεχνίτης θερμικών & υδραυλικών εγκαταστάσεων, βοηθός γενικής βρεφονηπιοκομίας, τεχνίτης ηλεκτρολογικών εργασιών και ανελκυστήρων, βοηθός φαρμακείου, τεχνίτης ψυκτικών & κλιματιστικών έργων, αισθητική τέχνη, μαγειρική τέχνη και αρτοποιία-ζαχαροπλαστική.

Στόχος η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση να γίνουν συνειδητή επιλογή

Σύμφωνα με τον διοικητή της ΔΥΠΑ, επιδίωξη είναι η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση να αναδειχθούν στην κοινωνία και να γίνουν συνειδητή επιλογή για τους νέους, «με στόχο να αρχίσουμε να παράγουμε περισσότερους αποφοίτους σε ειδικότητες υψηλής ζήτησης και όχι το αντίστροφο, όπως γίνεται σήμερα».

«Μόνο έτσι θα καταπολεμήσουμε ριζικά και στοχευμένα την ανεργία και θα βοηθήσουμε τους νέους ανθρώπους να ενισχύσουν το επαγγελματικό τους "οπλοστάσιο", διευρύνοντας τις επαγγελματικές τους προοπτικές» σχολιάζει.

Υψηλά ποσοστά απορρόφησης των αποφοίτων των ΕΠΑ.Σ. Μαθητείας στην αγορά εργασίας

Παράλληλα, ο κ. Πρωτοψάλτης υπογραμμίζει ότι σημαντικό στοιχείο σε όλη αυτά είναι και τα πολύ ικανοποιητικά ποσοστά απορρόφησης των αποφοίτων των Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑ.Σ.) Μαθητείας της ΔΥΠΑ στην αγορά εργασίας.

Με βάση τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, η απορρόφηση των αποφοίτων στην αγορά εργασίας, τα τελευταία δύο χρόνια, άγγιξε το 77%, ενώ, από αυτούς, ένα ποσοστό της τάξης του 45% βρήκε δουλειά σε διάστημα δύο έως έξι μηνών, μετά το τέλος της φοίτησης και της πρακτικής άσκησης.

Επίσης, από τα στοιχεία προκύπτει ότι οι σπουδαστές των ΕΠΑ.Σ. σε πολλές περιπτώσεις διατηρούνται ως εργατικό δυναμικό στις επιχειρήσεις, στις οποίες ολοκλήρωσαν την πρακτική τους άσκηση.

«Θα συνεχίσουμε να επενδύουμε στην κατάρτιση των νέων μας, με στόχο να τους εξοπλίσουμε με τα απαραίτητα εφόδια, που θα συμβάλουν στη διασφάλιση ενός σίγουρου επαγγελματικού μέλλοντος. Συνεχίζουμε να επενδύουμε στην αναβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης με τους πολύτιμους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, με στόχο την αποτελεσματικότερη σύζευξη προσφοράς και ζήτησης εργασίας» τονίζει ο διοικητής της ΔΥΠΑ.